
 

 

 

 

 

 

I -   පත්‍රය 

 (  A- ක ොටස ) 

 

1. පියල් මහතාගේ මසක ජල පරිග ෝජන ගාසතුව රු.1500 ක් විය. ඒ සඳහා 4%ක එකු කල අගය මත  ද්දක් (VAT) 
එකු කර මිල සාදයි නම් ඔහුගේ එම මස ජල බිල ගකාපමණ ද? 

 

 

 

 

 
2. සාධක ගසායන්න. 

3x2+10x+3 

 

 

 

3. X හි අගය ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

4. log13.2 = 1.1206 ගේ.ගමය දර්ශක ආකාරගයන් ලියන්න. 

 

 

 

5. ABCපාදයක දිග 14cm වු සමපාද ත්‍රිගකෝණය..BRC එහි BC පාදය මත පිහිටි අර්ධ වෘත්තය..රූපගේ පරිමිතිය 
ගසායන්න. 

 

 

 

ගණිතය - I  ොලය පැය  - 02 යි. 

කපොදු උපකෙස් :- 
1. ප්‍රශ්්  ියය්ලට  ිළිතුරු  සපය් . 

 

නම/විභාග අංකය :-  



6. සුළු කරන්න.
1

𝑛
 - 

2

7𝑛
 

 

 

 

 

7. B ={1<x<10, x ප්‍රථමක සංඛ්‍යාව.} B කුලකය අවයව සහිතව ලියා දක්වන්න. 

 

 

 

 

8. පහත දැක්ගවන ගවන් රූප සටහගන් A∩ 𝐵~ නිරූපනය කරන ගපගදස අදුරු කර දක්වන්න. 

 

 

 

          A                                                                                                        

 

 

9. 2x+3≤ 9 අසමානතාවය සපුරාලන සියලු ධන නිඛිල ලියන්න. 

 

 

10. PQRS තහඩුව භාවිතගයන් උස 15cm වු කුහර සිලින්ඩරයක් සාදයි.එහි පුගල් අරය ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

11. 8,13,18 .......................යන සමාන්තර ගරතණියේගේ ගපාදු අන්තරය හා දහවන පදය ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

 

12. BE යනු සරල ගර්ඛ්‍ාව..  𝑥 හි අගය ගසායන්න. 

 

 

 

 

13.  

A 
B 

P 

S 

Q 

R 

15cm 

88cm 

15cm 



 

 

14. A හා B යනු O ගක්න්රය වු වෘත්තය මත පිහිටි ලක්ෂයය ගදක.. Xහි අගය ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. මිනිසතසුන් 8 ගදගනකුට දින ුන.න් නිම කළ හැ. වැඩ.න් හරි අඩක් නිම .රීමට මිනිසුන් තිගදගනකුට දින කීයක් 

ගතගේද? 

 

 

 

16. 
1

3𝑋
+

1

𝑥
 = 

1

6
   විසදන්න. 

 

 

 

17. දී ඇති දත්ත අනුව x හා y  හි අගය ගසායන්න. 

 

 

 

18. (0, 2) හා (2,6) ලක්ෂයය ගදක හරහා යන සරල ගර්ඛ්‍ාගේ සීකකරණය ලියන්න. 

 

 

 

 

19. පහත දැක්ගවන ප්‍රිසතමගේ පරිමාව ගසායන්න. 
 

 

 

 

 

 

                                                        

 13. හරසතකඩ වර්ගඵලය 100cm2 සෘජු හරසතකඩ ඒකාකාර  දුනකට මිනිත්ුවට 5𝑙ක සීඝ්‍රතාවය.න් ජලය ගලා             

       එයි.මිනිත්ුවක දී  දුන ුල පිගරන ජල කගද් උස ගකාපමණද? 

3cm 

8cm 

13cm 



20. P,Q,R හා S යන O ගක්න්රය වු වෘත්තය මත පිහිටි ලක්ෂයයයක් ගේ. 𝑠𝑝̂𝑞 =  90 0හා 𝑝𝑞𝑠 = 50O නම් 𝑃𝑅̂𝑄හි අගය 

ගසායන්න. 
                                         

 

 

                              

                                      

21. පහත දැක්ගවන වගුව නිරීක්ෂයණය කර X හා Y හි අගයන් ගසායන්න. 

 

පන්ති ප්‍රාන්තරය මධය අගය 

4-14 9 

14-24 X 

24-34 Y 

 

 

22. PQRS ගරාම් සය.. 𝑃𝑅̂𝑄=550 නම් 𝑝𝑠̂𝑅හි අගය ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

23. pq , 4p2q හා 6p2q2  යන වීජීය පද ු ගනහි කුඩාම ගපාදු ගුණාකාරය ගසායන්න. 

 

 

24. දී ඇති ගතාරුරු අනුව PS ජයාගේ දිග ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                            

25. A හා B ලක්ෂයය වලට සමදුරින් පිහිටන්නා වු ද AC මත පිහිටන්නා වුද Q ලක්ෂයයය ගසායා ගැීමමට අවශය නිර්මාණ වල 

දල සටහනක් අදින්න. 

 

 

20. P,Q,R හා S යන O ගක්න්රය වු වෘත්තය මත පිහිටි ලක්ෂයයයක් ගේ. 𝑠𝑝̂𝑞 =  90 0හා 𝑝𝑞𝑠 = 50O නම් 𝑃𝑅̂𝑄හි අගය 
ගසායන්න. 

 

A 

C 

B  



                             B ක ොටස 

(01)  

a) සුළු කරන්න. (5
1

3
 -1

5

6
) න් 

2

21
       (ල.2) 

b) සුනිල් හා නිමල් ගදගදනාම සමගේ ග දා ගැීමගම් පදනම මත ඉඩමක් මිලදී ගන්නා ලදී.පසුව නිමල් 

තමා සු ගකාටසින් 
2

5
 ක් විකීණියේමට තීරණය කරන ලදී. 

i. සුනිල්ට ලැබුන ගකාටස මුලු ඉඩගමන් කවර භාගයක්ද?   (ල.2) 

ii. නිමල් විකුණු ගකාටස මුළු ඉඩගමන් කවර භාගයක්ද?   (ල.3) 
iii. නිමල්ට ඉතිරි වු ගකාටස 600m2 ක් නම් ගදගදනා මිල දී ගත් මුළු ඉඩගම් ප්‍රමාණය ගසායන්න. 

(ල.3) 

(02) දිග 28m හා පළල 20m ක් වන සෘජුගකෝණාස්‍රකාර මිදුලක ගකාටසක් රූපගේ දැක්ගේ.එහි විෂයතකම්භය 14m වු 

අර්ධ වෘත්තාකාර ගපාකුණක් ඇත.ගපකුණ හැරුණුගකාට ඉතිරි ගකාටගසත තණගකාල වවා ඇත.  ( 𝜋=
22

7
) 

        

 

 

 

 

 

I. ගපාකුගේ වර්ගඵලය ගකාපමණද?     (ල.02) 
II. තණගකාළ වටා ඇති ගකාටගසත වර්ගඵලය ගසායන්න.   (ල.3) 

III. ගපාකුගේ වර්ගඵලය හා තණගකාළ වවා ඇති ගකාටගසත වර්ගඵලයන් අතර අනුපාතය ලියා සරලම 

ආකාරගයන් දක්වන්න.       (ල.2) 
IV. වර්ගඵලය 140cm වනගසත ද XYදිග මායිමක් වනගසත ද මං තීරුවක් නිර්මාණය කල යුුව ඇත.මිනුම් 

සහිතව එහි දල රූප සටහනක් ඉහත රූපගේම ඇද දක්වන්න’ 

 

(03) 

a) නිවසක තක්ගසතරු වටිනාකම රු.40,000ක් ගේ.එම නිවස සඳහා නගර සභාව 4%ක වාර්ික වරිපනම්  දු 
මුදලක් අය කරයි. 

i. නිවස සඳහා අය කල වාර්ික වරිපනම්  දු මුදල ගසායන්න.    (ල.2) 
ii. වරිපනම්  දු මුදල කාර්ු වශගයන් ගගවයි නම් කාර්ුවකට ගගවන වර්පණම්  දු මුදල 

ගකාපමණ ද?         (ල.2) 
 

b) වාර්ිකව 10%ක සුළු ගපාළියක් යටගත් රු.200000ක් ණයට ගත් විරාජ් ට ණගයන් නිදහසත වීමට 

රු.265000ක් ගගවීමට සිදු විය. 

i. ණය මුදල සඳහා වසරකට ගගවිය යුු ගපාලිය ගකාපමණ ද?.    (ල.2) 

ii. ඔහු ගගවා ඇති මුළු ගපාළි මුදල ගකාපමණද? 
iii. ඔහු ණගයන් නිදහසත වන්ගන් වසර කීයකට පසුවද? 

 

 



(04) එක්තරා ගමක සිටින ගගාවීන් පිරිසක් මිරිසත,වට්ටක්කා,තක්කාලි සහ ග ෝංචි වගා .රීමට ගතෝරා ගන්නා ආකාරය 

පිළි ඳ අසම්ූර්ණ වට ප්‍රසතතාරයක් පහත දැක්ගේ.සමම ගගාවිගයක්ම එක් වගාවක් පමණක් ගතෝරා ගත්ගත්ය.වට්ටක්කා 

ගතෝරාගත් ගගාවීන් ගණන ගමන් ුන් ගුණයක් මිරිසත වගාව ගතෝරා ගන්නා ලදී. 

                                                                                  තක්කාලි 

 

                                                                                    ග ෝංචි 

 

 

 

 

I. වට්ටක්කා වගාව ගතෝරාගත් ගගාවීන් ගණන දැක්ගවන ගක්න්ික ඛ්‍ේඩගේ ගකෝණය ගසායන්න.  

(ල.2) 

II. ඒ අනුව වට්ටක්කා හා මිරිසත වගා කරන ගගාවීන්ට අදාල ගක්න්ික ඛ්‍ේඩ ඉහත රුපගේම ඇද ගතාරුරු 

ඇුලත් කරන්න.            

(ල.3) 

III. තක්කාලි ගතෝරාගත් ගගාවීන් ගණන 30ක් නම් මිරිසත වගාව ගතෝරාගත් ගගාවීන් ගණන ගකාපමණද? 
(ල.2) 
 

IV. ගමම වට ප්‍රසතතාරගයන් නිරූපණය කරන මුලු ගගාවීන් ගණන ගකාපමණද?   (ල.3) 

 

(05) 1 සිට 6 ගතක් අංක ගයදු ඝනාකාර දාදු කැටයක් හා 1 සිට 4 ගතක් අංක ගයදු සවිධි චුසතතලයක් එකවර උඩ 

දමනු ලැගේ. 

I. ලැබිය හැ. සියලු ප්‍රතිඵල ඇුලත් නියැදි අවකාශය පහත ගකාුදදැගලහි දක්වන්න.  (ල.3) 
 

 

          

          

          

          

          

          

 

II. දාදු කැටගේ හා චුසතතලගේ එකම අගය ලැබීම ගකාුද දැගල් වටකර දක්වා එහි සම්භාවිතාව ගසායන්න. 
(ල.3) 
 

III. චුසතතලගේ ඉරට්ගට් සංඛ්‍යාවක් හා දාදු කැටගේ ඔත්ගත් සංඛ්‍යාවක් ලැබීගම් සම්භාවිතාව ගසායන්න. 
(ල.3) 
 
 

IV. ගදගකහිම ඉරට්ගට් සංඛ්‍යාවක් ලැබීගම් සම්භාවිතාව ගසායන්න.    (ල.2) 
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1. y= -x2+2x+1 Ysz;fha mzia;drh we£u i|yd ilia lrk ,o wiïmQ¾K w.h j.=jla my; oelafõ' 

X -2 -1 0 1 2 3 4 

y -7 -2 1  1 -2 -7 

 

a. (i)   X = 1 úg y ys w.h fidhkak 

      (ii)   iqÿiq mrsudKhla fhdod .ksñka by; Ysz;fha mzia;drh w¢kak  

b. mzia;drh weiqfrka 
i. iuñ;sl f¾Ldfõ iórlrKh ,shkak 

ii. y= -(x-a)2+b wdldrfhka mzia;drfha iólrKh ,shd olajkak 

iii. x2-2x-1=0 jk mßÈ we;s xyss Ok uQ,h fidhkak 

2. weka;+rshï ;jdkl Èk 30 la ;=< fk<k ,o u,a ixLHdj ms<sn| f;dr;=re my; j.=fõ oelafõ 

 

 

^60 - 70 mka;s  mzdka;rfhka 60 fyda 60g jeä 70g  wvq f,i oelafõ& 
i. ud; mx;sh l=ulao@ 
ii. Èkl§ fk<d we;s Wmßu weka;+ßhï u,a .Kk lShla f,i wfmaCId l< yelso@ 
iii. Èkl§ fk<d we;s uOHkH u,a .Kk wdikak mQ¾K ixLHdjg fidhkak 
iv. bÈß udi 3§ fjf<|fmd<g heùug n,dfmdfrd;a;= jk weka;+ßhï u,a ixLHdj fldmuKo@ 

 

3. w;amsg uqo,g re 60000'00la jákd frÈ fidaok hka;zhla ySk jk fYaI lzzuhg m,uqj re 12000'00 la  f.jd b;sß uqo, 18% l 
jd¾Isl fmd<S wkqmd;slhla hgf;a iudk udisl jdßl 15lska  f.jd ksu lsÍug ,nd.; yelsh' túg  f.ùug isÿjk jdßlhl 
jákdlu fidhkak 

 

 

4. fúÈldjl me;s fmkqu rEmfha oelfõ' rEmfhaa fmfkk fldgi wdjrKh lsÍug fhdod .;aa  
frÈ j, j¾.M,hg wkqj flakaozsl fldgig Ndú;d l< fldgig fuka 7 .=Khla  
iDcqfldaKdizdldr fldgig  wjYH úh' tu.ska x2+2x-1=0 iólrKh ;Dma; lrk  

nj fmkajd x g .; yels w.h j¾.mQ¾Kh Ndú;fhka fyda  wka lzuhlska fidhkak 
 

5. wE; uqyqfoa msysá A kï kejl isg f.dvìu msysgs 60m la Wi mz§md.drhl uqoqk foi 600 l wdfrdayK fldaaKhlska ne,sh hq;=h' 
;j;a B  kï kejla A msysá me;af;au issg n,k úg wdfrdayK fldaKh 300 ls' keõ fol yd mz§md.drh tlu ;sria ;,hl we;ehs 
Wml,amKh lrkak  

i. 1cm lska 10m ksrEmKh jk  msßÈ mßudK rEmhla wÈkak 

ii. mz§md.drfha uqÿfka isg A kej  foi ne,sh hq;= wdfrdayK fldaKh fidhkak 

iii. mzÈmd.drfha mduq< isg A kejg we;s ienE ÿr fidhkak 

iv. keú fol w;r ienE ÿr fidhkak 
 

u,a ixLHdj 40 - 50 50 - 60 60 - 70 70 - 80 80 - 90 90 - 100 

Èk .Kk 4 3 8 9 5 1 

x 

(x-1) 

11x 

ගණිතය  - I I කාලය පැය  -  03 යි. 

පපාදු උපපෙස් :-  
1. A - පකාටසින් ප්‍රශ්්  0  ්  ෙ  B පකාටසින් ප්‍රශ්්  0  කට ඇතුළුව ප්‍රශ්්  00 කට ිළිතතුු  සපයන් .  

 

නම/විභාග අංකය :-  A - පකාටස    ( ප්‍රශ්්  0  කට ිළිතතුු  සපයන් .) 



3a 

√20 

6. flala tll ñ, mdka f.ähl ñ, fukaa ;=ka .=Khls' mdka f.ä folla yd flala tlla ñ,§ .;a iñ;a uqo,d,sg re 500'00 la ÿka miq 
re 150'00la b;sß uqo, f,i ÿkafka kï mdka f.ähl ñ,;a flala f.ähl ñ,;a fjk fjku fidhkak  
^b.sh - mdka f.äh ñ, x yd flala tll ñ, y f,i .; yel'& 
 
 
 
 

7. hqO msáhg i;=reka meñfKk wdldrh ksÍCIKh lrk Ngfhla m,uq ñks;a;=j ;=< i;=rka 3 fofkl=o B,. ñks;a;=j ;=< i;=rka 5 
fofkl=o B,. ñks;a;=j ;=< 7 fofkl=o f,i meñfKk wdldrh ksÍCIKh lrk ,§'  
i. hqO msáhg tla tla ñks;a;=j ;=, i;=rkaf.a meñKSu iudka;r fYaazKsshl mo f,i mj;sk nj  fmkajkak 
ii. 12 jk ñks;a;=j ;=< meñfKk i;=rka .Kk 25la nj fmkajkaak 

iii. meh Nd.hla ;=, meñfK;ehs wfmaCId l, yels i;=rka .Kk iq;zh Ndú;fhka fidhkaak 
 

8. ir, odrhla yd ljlgqj muKla Ndú; lr ish¨ ks¾udK f¾Ld meyeÈ,sj olajñka my; ks¾udKh lrkak 
i. AB = 7cm, BAC = 900, AC = 5cm jk ABC ;sszfldaKh ks¾udKh lrkak 

ii. A yd B g iu oqßka .uka .kakd m:h ks¾udKh lr th BC yuqjk ,CIh O f,i kï lrkak 

iii. O flakaozh f,io OA wrh f,io f.k jD;a;h ks¾udKh lrkak 

iv. AB f¾Ldjg iudka;rj C  yryd f¾Ldjla ks¾udKh lr th jD;a;h yuqjk ,CIh D f,i kï lrkak 

v. BD hd lrkak CDB ys w.h fya;= iys;j olajkak 

 

9. wrh a o Wi 6a o jk >k f,day is,skavrh WKqlr f,day wmf;a fkdhk fia m;=f,a wrh r o Wi 2a o jk iDcq >k f,day fla;= 

20la idokq ,nhs kï r =        nj fmkajd a=3.25 úg r ys w.h ,>q.Kl j.= weiqfrka fidhkak  
 

10. iudka;r mka;s 6l isá <uqka w;=ßka .Ks;h iy úoHdj hk úIhhka iu;a .Kk ms<sn|j lrk  ,o ióCIKhl§ ,o f;dr;=re 
my; oelafõ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
.Ks;h iu;a isiqka .Kk 180 ls' úoHdj iu;a isiqka .Kk 190ls' .Ks;h yd úoHdj iu;a .Kk 150la kï 

i. by; f;dr;=re fjka rEmhg we;=<;a lrkak 
ii. .Ks;h muKla iu;aa msßi oelafjk fmfoi wÿre  lrkak 
iii. úIhhkaa folu wiu;a msßi .Kkh lrkak 
iv. .Ks;h wiu;a isiqka .Kk uq¿ isiqka .Kfka  mz;sY;hhla f,i olajkak  

 

11. ABC iumdo ;szfldaKfha AB = BC fõ' AB yss uOH ,CIh D fõ' AC mdoh F olajd Èlalr we;af;a 

DB = CF jk mßoh DE frLdj BC f¾Ldjg idudka;rj we| ;sfí' BC yd DE f¾Ld  

G ys§ fcokh fõ' fuu o;a; rEmfha ,l=Kq lr GC = ¼ BC  
nj idOkh lrkak 

 

 

12. o flakaozzh jQ jD;a;fha BD hkq úYalïNhls' A, B, C, D ,laIH jD;a;h u; msysgd we;'  
rEmfhaa oelafjk f;dr;=re wkqj fya;= olajñka my; oelafjk fldaKj,  w.h fidhkak 

i. BDC 

ii. BOC 

iii. OCD 

iv. OBC 

v. ABC hkq  l=uk j¾.fha ;szfldaKhlao@ 

 

A 

O 

B 

400 

D 

C 

ع 240 -.

 

.Ks;h iu;a úoHj iu;a 

E 

C 

A 

D 

F 

G 
B 

B - පකාටස ( ප්‍රශ්්  0  කට ිළිතතුු  සපයන් .) 
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